

临近双节,外地保姆要返乡,一年一度的“保姆荒”即将上演。但是您不用着急,因为——

今年流行“拼保姆”,雇主保姆都欢喜

□见习记者 马菁华 实习生 蒲祖沅

“年底保姆要回家,我现在急着找保姆给孩子做饭。”最近,家住洛阳单晶硅集团家属院的李女士很是心烦。随着每年一度保姆返乡潮的到来,不少市民都遭遇了这样的头疼事儿。

记者从我市多家家政服务公司了解到,为了应对“保姆荒”,一个保姆几家用的“拼保姆”形式已经应运而生,这从某种程度上缓解了保姆急缺的状况。

真新鲜,保姆也能“拼”

面对物价上涨,“拼车”、“团购”等省钱模式今年异常受欢迎。最近流行的“拼保姆”让家住联盟路的高女士大开眼界。她家现在的保姆如今就被四家雇主“拼”了。每天上午,保姆为高女士家打扫卫生并做午饭,下午去南昌路的两个家庭做保洁工作,周日到芳林路的一户人家看护高龄老人。

冯建丽是我市某家政服务公司的经理,她说,每到年末,公司的保姆缺口高达50%!“我们每年都想了好多办法如提高工资等,可是

很难留住保姆回家的脚步。”

在这种情况下,“拼保姆”应运而生。一个保姆几家用,雇主们觉得非常方便,保姆们也愿意“被拼”,工作时间没有延长,收入却大大增加。

“拼”出来的幸福生活

昨日,记者在百度搜索引擎输入“拼保姆”,百度百科立刻给出标准概念:家政兴起一种新型的雇佣形式,几个家庭合租一个保姆,称为“拼保姆”。

来自孟津县的王素婷就是“拼保姆”的受益者。每天,王素婷上午

工作3小时,给一个三代之家打扫卫生并做饭。“我中午做好饭,小两口一下班就能吃上热饭,对我的手艺很满意。”下午工作2小时左右,王素婷为两家人打扫房间卫生。“这两家都是上班族,隔一天为他们打扫一次。”到了周日,王素婷去照顾高龄老人,再给这家人做一顿团圆饭。跟住家保姆相比,王素婷不用住在雇主家中,雇主省了一间房子不说,每月需要支付的工资也不多。

记者给王素婷算了一笔账。上午的工作每月500元,下午两项工作每月600元,周日看护老人,每月200元。平均下来,王素婷每天大约工作6小时,月收入1300元。对此,王素婷满意得很,她甚至还要求公司帮她找晚上的活,好利用起晚上的业余时间。

雇主满意,保姆高兴,冯建丽将此称作“拼出来的幸福生活”。她说,这个“拼”有双重含义——雇主“拼保姆”,生活便利又省钱;保姆“拼”生活,用自己的劳动,打拼幸福生活。

“拼保姆”注意事项

洛阳市家庭服务业协会秘书

长温伦坤表示,协会对“拼保姆”非常赞成,这种形式可以暂时缓解年底的“保姆荒”。

据介绍,每到年末,我市家庭服务行业就会出现人员空档期,以去年为例,保姆、月嫂和家庭保洁员的缺口超过40%。

温伦坤表示,“拼保姆”也有一些注意事项。

首先,最好选正规的家政公司,保姆在服务时间上不会有冲突,服务质量也有保证。

其次,被“拼”的保姆最好也只服务于同一家家政公司提供的客户,否则一旦出现问题,公司之间难免互相推诿。

同时,温伦坤表示,目前家庭服务业协会还在寻找更多的途径,以解决年底的“保姆荒”。

目前,协会正在酝酿“吸纳困难家庭大学生加入家庭服务临时就业队伍”的计划,预计明年能实施。

■报道回音 被弃女婴 受到暖暖关爱

□见习记者 赵俊善

12月11日,本报《冷风里,女婴被抛弃路边》一稿见报后,受到社会各界的关注。

12日一早,便有很多市民打来电话,表示如果女婴身体恢复的话他们愿意抱养。经市福利院的医生初步诊断,该女婴患重度肺炎、大脑有点缺氧,并没有先天性残疾,孩子目前病情稳定。为了控制病情,他们已经为该女婴使用了抗菌、止咳平喘的药物,女婴还需要吸氧和吸痰,要先观察治疗,需要的话,还得住院治疗。

13日下午,该女婴已被顺利转到我市邙山上一所爱心机构,在那里接受观察和治疗。



洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

